



На Кубани у казаков были свои традиции празднования Масленицы.

«Одна из главных особенностей в том, что на Кубани не сжигали чучело, его не было. Этот обряд стали практиковать в советское время, инициаторами были дома культуры и другие культпросвет учреждения. Даже если единичные случаи установки чучела в регионе и встречались, то его не ставили в центре станицы, хутора, села, а только на окраине. Ведь это символ холода, зимы, поэтому логично было выносить его за населённый пункт. И чаще не сжигали, а раздирали. Потом солому, которой было набито чучело, растаскивали по полю, - рассказывает старший научный сотрудник научно-исследовательского центра традиционной культуры Кубанского казачьего хора Василий Воронин. - Основным блюдом на Масленицу были вареники, хотя и блины тоже пекли.

Празднования начинались не с понедельника, а с четверга. Люди ходили друг к другу в гости».



14 марта на площади у СДК ст. Бриньковской состоялось шумное и весёлое представление «Широкая Масленица». Народные гуляния для станичников организовали творческие работники Бриньковского сельского Дома культуры. Масленица — это один из самых весёлых народных праздников, который завершает зимнюю череду традиций и обрядов и предвещает о начале весны! Казачество гуляло неделю, и неделю эту называли масляной, сырной и изредка масныци. Непременными атрибутами веселий, связанных с окончанием холодной поры, являлись румяные и круглолицые блины, символизирующие собой солнце, которое должно было вступить вовремя в свои владения.

В воскресенье жители, гости станицы и казаки-кадеты водили хороводы, участвовали в конкурсах, играх, казачьих забавах. Творческие коллективы СДК поднимали настроение праздника задорными плясками, песнями, обрядовыми действиями.

